

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 5 Iunie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

„Romantici” acoperiți de uitare!

Raul Silva și Mateiu și-au încheiat colaborarea cu Știința

sport / 4

S-a dat startul execuției Complexului Sportiv Multifuncțional „Tineretului” din Craiova



În ziua de 4 iunie, într-un cadru festiv, s-a semnat contractul de execuție a viitorului Complex Multifuncțional „Tineretului”, pe locul fostului stadion cu același nume, unul încărcat de istorie.

Este vorba despre o investiție de 49 de milioane de euro, fără TVA, fonduri alocate de Consiliul Județean (CJ) Dolj. La manifestare au participat foști campioni de marcă ai României, medaliați olimpici cu

aur și bronz. Practic, au fost atâtea medalii la un loc, încât și tezaurul Băncii Naționale al fi invidios. Construirea edificiului ar trebui să fie finalizată în trei ani, dar ar putea fi și mai repede.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

„Romantici” acoperiți de uitare!

MIRCEA CANȚĂR

Pe cristoiublog.ro, ziaristul Șerban Cionoff, un nume în presa de altă dată (Scân-teia Tineretului), acompaniind atâția alții, cu vocație de reporter autentic, sub titlul aparent riscant, în sensul că nu e politicaly correct, „**Da, sunt un nostalgic**” narează sentimental despre o recentă întâlnire la care fusese invitat de foști brigadierii, pe șantierele naționale ale tinerețului (anii 70-80) prilej de a se revedea cu foști eroi de reportaje, oameni încărungiți de trecerea anilor, unii veterani ai șantierelelor, care au semnat prin opera lor mari și durabile obiective economice pe harta acestei țări. O școală a muncii, care a format caractere, de mare ispravă, acoperiți de deplina noastră uitare. Nu-mi place să mi se spună ce texte să frecventez și ce texte să excomunic. Și nu pot să renunț, din cauze minore, la lucruri despre care am cunoștință. De fapt, Șerban Cionoff deschide o posibilă discuție, poate cu valențe etice, despre foști tineri, care în floarea vârstei, n-au pregetat să-și dăruiască țării elanul tinereții lor, convingși de justetea morală a demersului, tre-

cuți cum spuneam în premeditată uitare. Cine mai este dispus astăzi să asculte astfel de povești, devenite aproape... prohibite. Pe de altă parte e lesne de înțeles că nimănui nu-i vine la îndemână să-și anuleze, printr-o retrospectivă nemiloasă, întreaga biografie. Viața fiecăruia e mai mult decât un partizanat, fie el și politic. N-am să comentez în exces narațiunea lui Șerban Cionoff, considerând-o mai mult o „deschidere” pentru ceea ce aveam de gând, de mai multă vreme să reamintesc. În niște ani grei, de-a dreptul cenușii, prin ceea ce se petrecea în țară, imediat după război, Depoul Nou Craiova – o brigadă de reconstrucție a țării, formată din circa 300 de tineri- după ce construise o mare remiză de locomotive, chema prin fluturași înrolarea de voluntari pentru șantierele naționale Filiași – Bumbesti – Livezeni. Nu exista la vremea aceea decât o singură așezare, în tot Defileul Jiului: Mănăstirea Lainici. La calea ferată se lucra încă din 1924, dar din cauza eternelor dificultăți economice, finalizarea lucrării se tergiversase sine-die. Deși traseele pe văile

Sadului și Porcului erau mai scurte lucrările necesitau executarea unor tunele lungi, greu de construit. La începutul anului 1948 linia ferată Bumbesti – Livezeni era declarată șantier de interes național, încredințată brigăzilor de tineri voluntari. Linia Bumbesti – Livezeni, construită ca traseu de mare trafic constituie o monumentală lucrare de acest fel, prin faptul că la o lungime de 31,4 km au fost necesare milioane de metri cubi de terasamente, din care 80% încrustate în stâncă. Terenul accidentat a impus lucrări de infrastructură critică (din beton armat): poduri, podețe, viaducte, tunele, ziduri de sprijin. Defileul Jiului devenise un adevărat front. Perforatoarele sfredeleau rocile dure, după care intrau în rol artificierii, vagonetarii și roabele încărcate care se strecurau spre locurile de evacuare. Unii și-au pierdut viața. În primăvara lui 1948 relatează într-o carte a sa Augustin V. Pop („Romanticii”, ed. Albatros) pe Valea Jiului răsăriseră, nu chiar peste noapte, dar incredibil de repede taberele brigadierilor, barăci din scândură acoperite cu carton

gudronat, care puteau găzdui până la 100 de suflete. Cazarmamentul clasic se compunea din istorica rogojină, o pernă umplută cu paie și o pătură. Curățenia era păstrată prin văruierea pereților, iar „podeaua” – pământ bătătorit- era impregnată bine cu motorină. Nu există nicio dovadă concretă că tinerii aceia, brigadierii cum se numeau, fuseseră aduși cu arcanul, dar la începutul iernii 48-49, trenurile străbăteau inima munților Parâng, de la Bumbesti la Livezeni. Filmul „Răsună valea”, cu valoare documentară, ar fi astăzi plictisitor și bineînțeles... propagandistic. Putem avea acum o imagine deformată despre aceste șantiere, tărâmurii de legendă, multe la număr, cu oameni de suflet, care se mai întâlnesc și își deapănă amintiri, dintr-o epocă romantică. Pe o axă a timpului figurează Bumbesti-Livezeni, Transfăgărășanul, Canalul Dunăre-Marea Neagră, și multe altele pe care s-a trudit pentru această țară. Din păcate, impregnarea unui autentic eroism cu canoane politice a demitizat o perplexitate admirativă.

S-a dat startul execuției Complexului Sportiv Multifuncțional „Tineretului” din Craiova

În ziua de 4 iunie, într-un cadru festiv, s-a semnat contractul de execuție a viitorului Complex Multifuncțional „Tineretului”, pe locul fostului stadion cu același nume, unul încărcat de istorie. Este vorba despre o investiție de 49 de milioane de euro, fără TVA, fonduri alocate de Consiliul Județean (CJ) Dolj. La manifestare au participat foști campioni de marcă ai României, medaliați olimpici cu aur și bronz. Practic, au fost atâtea medalii la un loc, încât și tezaurul Băncii Naționale al fi invidios. Construirea edificiului ar trebui să fie finalizată în trei ani, dar ar putea fi și mai repede.

Principalul beneficiar, dacă se poate spune așa, este Federația Română de Ciclism, care va avea la dispoziție un velodrom indoor, singurul din țară. Președintele acesteia, Cătălin Sprinceană, a fost și cel care a moderat întâlnirea. „Începem, astăzi, o poveste, care a început în urmă cu trei ani. Fostul stadion era într-o stare accentuată de degradare și nu mai putea fi omologat. Astfel, ne-am gândit la o soluție. Așa s-a pus pe hârtie acest complex multifuncțional, pe o suprafață desfășurată de 34.000 mp, cu o înălțime de 27 m. Vom avea velodromul indoor, o pistă de atletism, sală de jocuri multifuncțională, toate la standarde europene, cu o capacitate de 8.500 de

spectatori”, a precizat Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj. La rândul său, Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei, a menționat: „Suntem într-o competiție, benefică, că CJ Dolj, în atragerea de investiții noi, vom atrage fonduri pentru realizarea unei săli de box și scrimă, în Piața Veche, astfel încât să închidem acest cerc al investițiilor în sport. Bazele sportive școlare sunt reabilitate, sunt redatate copiilor. Dacă vorbim de această investiție de acum, și întregul bulevard va intra în reabilitare”. Prezentă la eveniment, Elisabeta Lipă, președintele Agenției Naționale pentru Sport, a declarat: „Vă felicit din toată inima. Sunt impresionată de Craiova, se văd mâini de gospodari. Pentru a ajunge



la performanță, trebuie să investești în bază”.

Au cuvântul campionii

La eveniment, au participat mari campioni ai României, de Elisabeta Lipă nu mai vorbim. Dar au fost prezente campioanele olimpice Doina Melinte, Anișoara Stanciu, Pușa Diță - ultimele două legate de Craiova, precum și medaliații cu bronz, cra-

ioveni, Cristiana Cojocaru, bronz la Los Angeles 1984 la 400mg, și voleibalistul Nicu Stoian, bronz la Moscova 1980. De asemenea, au fost prezenți foștii mari fotbaliști Emil Săndoi, Pavel Badea și Sorin Cîrțu. Cristiana Cojocaru a menționat că „mă bucur că nu a fost omologat stadionul Tineretului. Prin această investiție iese câștigătorul sportul românesc în principal, cel

craiovean în special”. Anișoara Stanciu, campioană olimpică la săritura în lungime, Los Angeles 1984: „Atletismul este la el acasă la Craiova, și o spun pentru că am fost legitimată aici”. Constantina Pușa Diță, campioană olimpică la maraton, Beijing 2008: „M-am întors între oltenii mei, fiind o perioadă legitimată la CSM Craiova. Mă bucur să văd aceste investiții”.

Raul Silva și Mateiu și-au încheiat colaborarea cu Știința

Universitatea Craiova s-a despărțit de fundașul Raul Silva, după doi ani de colaborare, brazilianului expirându-i contractul. La plecare, Raul Silva a postat un mesaj pe grupul clubului, iar Universitatea Craiova l-a făcut public, după ce Mihai Rotaru a dezvăluit caracterul plăcut al jucătorului. „Vorbeam dacă am mai avut un băiat atât de plăcut. Raul

Silva a terminat contractul, i-am propus prelungirea, dar a spus «tataie nu mai poate» a declarat Mihai Rotaru.

Brazilianul și-a sfătuit în glumă colegii să nu exagereze cu berea în vacanță. Totodată, Raul Silva i-a îndemnat să aibă încredere în Costel Gâlcă, pentru a nu rata ocazia de a câștiga titlul în viitor.

Mesajul lui Raul Silva la despărțirea de Universitatea Craiova: „Dragii mei prieteni, ca totul în viața asta, a-ți lua rămas-bun este foarte greu. Vreau să vă mulțumesc tuturor celor care faceți parte din acest mare club și care au fost familia mea în acești 2 ani. Îmi pare rău dacă nu eram cel mai bun jucător (corpul meu nu m-a lăsat) dar am încercat să fiu cel mai bun prieten al tău în fiecare zi. Pentru prietenii mei jucători: crede în acest om de caracter și antrenor care este alături de tine, combinat cu marea ta calitate individuală, vei forma o echipă foarte puternică și vor avea un viitor foarte fericit în față! Bucură-te de profesia ta în fiecare zi! Nu ratați ocazia de a fi campioni naționali și scrieți-vă numele în istoria acestui mare club! Nu exagerați cu berea zilele astea. Altor prieteni: ești extraordinar, oameni buni și profesioniști buni face acest club special. Îi voi lua și pe toți în inima mea Sărbători fericite tuturor! Bucură-te cu familia ta! O îmbrățișare mare de la Tatae! Te pup”

Universitatea Craiova îl așteaptă pe Raul Silva ca antrenor

Raul Silva, alintat în Bănie cu porecla „Tataie”, a venit în 2022 la Universitatea Craiova de la Braga și a avut în Bănie un salariu de 200.000 de euro anual. Raul Silva (34 de ani) a jucat 60 de meciuri în tricoul Științei în toate competițiile, marcând 3 goluri și adăugând 3 pase de gol.

În mesajul de despărțire, Universitatea Craiova l-a anunțat pe Raul Silva că îl așteaptă să revină în Bănie în postura de antrenor.



„Clubul Universitatea Craiova s-a despărțit de fundașul central ca urmare a încheierii contractului. Îi mulțumim lui Raul pentru tot ceea ce a realizat la Știința, îi dorim mult succes în continuare și, de ce nu, să se întoarcă, la un moment dat, ca membru al staffului tehnic” a fost anunțul Universității Craiova.

În cariera sa, brazilianul Raul Silva a evoluat în țara natală pentru Paysandu, Figueirense și Sport Recife, și în Portugalia, la Estoril Praia, Marítimo Funchal și Braga.

După 10 ani, Alex Mateiu se desparte de Universitatea Craiova

Al doilea jucător care părăsește Universitatea Craiova în vara aceasta este mijlocașul Alexandru Mateiu, căruia i-a expirat contractul și care se desparte de formația din Bănie după 10 ani, timp în care a câștigat două Cupe ale României și o Supercupă. În vârstă de 34 de ani, Mateiu a evoluat în 326 de meciuri pentru Știința, marcând 13 goluri și reușind 11 pase decisive. Mateiu a fost adus acum zece ani de la FC

Brașov și a devenit unul dintre jucătorii reprezentativi ai echipei lui Mihai Rotaru. La ultimul meci din acest sezon, Mateiu și Bancu au primit tricouri aniversare pentru deceniul petrecut în alb-albastru.

„Standing ovation pentru...Alex Mateiu! Tu vei rămâne pe viață un „leu” al Cetății din Bănie! Nu este un adio, ci mai degrabă un „pe curând”, fiindcă viața îi aduce mereu împreună pe cei care împărtășesc aceleași trăiri și sentimente. Au fost 10 ani plini de emoție, bucurie, uneori lucruri mai puțin bune, c-așa-i în fotbal, dar, cel mai important, 10 ani de ceea ce ne unește pe noi și pe tine, dragă Alex: dragostea pentru Știința. Cuvintele sunt prea puține, prea mici, pentru tot ce ne-ai oferit vreme de un deceniu. Nu uita niciodată: Craiova va fi mereu casa ta! Alex a intrat în istorie alături de componenții ai Campioanei Unei Mari Iubiri și Craiovei Maxima, cu 10 ani la rând pentru Știința. Până data viitoare, îți ținem pumnii pentru următoarele „aventuri” în lumea fotbalului și suntem alături de tine” a fost anunțul Universității Craiova.

Mulțumim

Alexandru Mateiu

10 ani la Universitatea Craiova
321 de meciuri în alb-albastru
13 goluri pentru Știința

Metropolitan Ișalnița este în premieră campioana Doljului

Formația doljeană va disputa un baraj cu Urban Titu pentru promovarea în Liga a III-a

Cu două etape înainte încheierii campionatului Ligii a IV-a Dolj, se cunoaște deja campioana județului, cea care va participa și la play-off-ul de promovare în Liga a III-a. Cu un bilanț de 22 de victorii, 3 egaluri și 3 înfrângeri, Metropolitan Ișalnița este pe primul loc în clasament, cu 69 de puncte, cu 6 puncte peste ocupanta locului secund, Tractorul Cetate. Iar formația de la Ișalnița a câștigat ambele dueli directe din campionat cu Cetate (5-1 și 4-1). În etapa a 28-a, Metropolitan Ișalnița, antrenată de Adrian Gheorghiiță, a câștigat cu 1-0 în deplasare cu Progresul Băilești, gol marcat de

Florin Năstase, fiind matematic campioană și deja se gândește la barajul de promovare.

„SUNTEM CAMPIONI! Astăzi am reușit să câștigăm la Băilești și ne-am adjudecat titlul de campioană a Ligii a 4-a Dolj datorită golului marcat de Florin Năstase. Felicitări tuturor băieților care au pus umărul la această realizare și împreună cu antrenorul Gheorghiiță Adrian au reușit să aducă primul titlu din istoria acestei echipe! To be continued” a fost mesajul transmis pe pagina de facebook de formația din Ișalnița.

Primele două clasate în Liga a IV-a Dolj, Metropolitan Ișalnița și

Tractorul Cetate, se întâlnesc și în semifinalele Cupei României, faza pe județ, și au remizat în prima manșă, scor 0-0, la Ișalnița, returul fiind programat miercuri, de la ora 17.30, la Cetate. În cealaltă semifinală, Avântul Pielești, deținătoarea Cupei României în Dolj, a câștigat cu 2-0 prima manșă cu Unirea Amărăștii de Jos.

În barajul de promovare în Liga a III-a, Metropolitan Ișalnița se va duela cu campioana din Dâmbovița, Urban Titu, care s-a clasat pe primul loc în campionatul care a luat sfârșit în week-end-ul trecut. În barajul de promovare pentru Liga a III-a, meciurile se desfășoară tur – retur, pe 16 și 23 iunie.

La fel ca anul trecut, campioanele Doljului și Dâmboviței, se vor duela pentru promovare.



Anul trecut FCU II Craiova a trecut de Recolta Gura Șuții, dar la finalul acestui sezon, a doua

echipă a clubului lui Adrian Mititelu a retrogradat, ocupând ultimul loc în seria C7.